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1ο ΜΕΡΟΣ: Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 
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ΑΣΚΗΣΕΙΣ Β΄ΛΥΚΕΙΟΥ-ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 
 
1. α. Επειδή η Β µε πολυµερισµό δίνει PVC είναι το βινυλοχλωρίδιο: CH2=CHCl και 
εποµένως το Α είναι το αιθίνιο ή ακετυλένιο CH≡CH. 
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Γ: αιθανάλη ή ακεταλδεύδη 
∆: αιθανόλη 
Ε: χαλκοακετυλενίδιο 
Ζ: αιθανικό οξύ.                                  
 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 10 ΜΟΡΙΑ 
 
β. ∆εσµούς υδρογόνου εµφανίζουν οι ενώσεις ∆ και Ζ, γιατί έχουν Η απευθείας 
ενωµένο µε οξυγόνο. 
 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 2 ΜΟΡΙΑ 
 
γ. CH3CH2OH + Na → CH3CH2ONa +1/2H2 

CH3COOH+ Na → CH3COONa +1/2H2 
2/ 1/ 2

21/ 2Na H NaCH CH CH CNa NaC CNa H−≡ ⎯⎯⎯⎯→ ≡ ⎯⎯→ ≡ +  
 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 2 ΜΟΡΙΑ 
 
δ. n∆=92/46= 2 mol 
nαέρα=V/Vm=896/22,4=40 mol 
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Επειδή ή σύσταση του αέρα είναι 20%Ο2 και 80% Ν2 αρχικά έχουµε 8 mol O2 και 
32 mol N2. 
 
 
Στα καυσαέρια σε θερµοκρασία 25ο C έχουµε: 
nCO2= 4 mol 
nO2, περίσσεια=8-6=2 mol 
nN2=32 mol 
 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 4  ΜΟΡΙΑ 
 
2.α. 
mol   4 HCl        + O2     →  2 Cl2    + 2 H2O 
αρχ. n                 n 

αντιδ. -4x             -x            2x            2x 
περ.    n-4x           n-x           2x            2x 

PCl2= ½ PO2  
nCl2= ½ nO2 , 2x=1/2 (n-x),  5x=n 
Η απόδοση α=2χ/0,5n=0,4n/0,5n=o,8  ή 80% 
 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 8  ΜΟΡΙΑ 

β. 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 6  ΜΟΡΙΑ 
 

3. 
mol   2KMnO4+10FeSO4+8H2SO4 →2MnSO4+5Fe2(SO4)3+K2SO4+8H2O 
αρχ. 0,010       0,025 
αντιδ. 0,005      0,025 

περ.    0,005   

 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 5 ΜΟΡΙΑ 
 
0,005 mol KMnO4 στα 100 mL ∆3/Στα 50 mL →  0,0025 mol 
 
mol 2KMnO4+5SnSO4+8H2SO4 →2MnSO4+5Sn(SO4)2+K2SO4+8H2O 

αρχ. 0,0025     0,0200 
αντιδ. 0,0025    0,00625   

 
Αντιδρά όλο το KMnO4 και αποχρωµατίζεται 
 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 5 ΜΟΡΙΑ 
 

4. Έστω ότι στα 24 kg αιµατίτη υπάρχουν n mol Fe2O3.  
 
 

mol C2H6O+ 3O2 → 2CO2 + 3H2O 
α/π -2 -6 4 6 
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Το αέριο που παράγεται είναι το CO2. 
 
 
 
 

 
Στη ΧΙ: nCO2=3n(1-a) mol 
           nCO = 6an mol 
           nµείγµατος αερίων=3n(1+a) mol 
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Με αντικατάσταση: α=0,71 ή 71% 

20 2292,6 513,9
0,082 1090

3 (1 ) 513,9 .... 100

ί
ή

ή
ί

n R T
P ή

V
P V

n mol
R T

n a n mol

µε γµατος
ολικ

ολικ
µε γµατος

και

⋅ ⋅
=

⋅
= = =

⋅ ⋅
+ = =

 

 
α. Στα 24 kg αιµατίτη υπάρχουν 100 mol δηλαδή, 100·160 g ή 16kg Fe2O3 
    στα 100 >>  >>         >>                                                   m 
 
m=66.7 kg Εποµένως η καθαρότητα του αιµατίτη είναι 66,7%. 
 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 12 ΜΟΡΙΑ 
 
β. 
Όταν ανάγονται 100 mol Fe2O3 απορροφάται ποσότητα θερµότητας 51·103 kJ 
   >>     >>         1 mol Fe2O3           >>                >>        >>           Q        
 
Q= 510 Kj 
 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 4 ΜΟΡΙΑ 
 
 
Εποµένως για την αναγωγή του Fe2O3 : ∆Η=-510 kJ 
γ. Η απόδοση της επανάκτησης του CO είναι 71%. 
 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΜΟΡΙΟ∆ΟΤΗΣΗ: 2 ΜΟΡΙΑ 

 
 
 
 

  
 

mol Fe2O3+ 3CO → 2Fe + 3 CO2 
α/π -n -3n 2n 3n 

mol C(s) + CO2(g) ↔ 2CO 
αρχ περίσσεια 3n   
α/π  -3an  6an 
ΧΙ  3n(1-a)  6an 


